

## **Информация о мероприятиях международного характера в 2020 году**

В связи с ограничительными мероприятиями по недопущению распространения новой коронавирусной инфекции в 2020 году был отменен или перенесен на 2021 год ряд знаковых мероприятий в сфере международного сотрудничества.

В период с 4 по 7 января 2020 года делегация Региональной общественной оздоровительно-спортивной организации «Родник» (9 чел.) и представителей администрации города Читы (2 чел.) приняла участие в международных показательных соревнованиях по зимнему плаванию и моржеванию в г. Хайлар АРВМ КНР, где провели обмен опытом и установили сотрудничество с участниками из г. Улан-Удэ Республики Бурятия и Китайской Народной Республики.

С 9 по 12 января 2020 года делегация Краевой спортивной общественной организации «Содружество цигун и ушу Забайкальского края» (5 чел.) и представитель администрации города Читы (1 чел.) посетили г. Хулунбуир АРВМ КНР для участия в итоговой конференции Ассоциации оздоровительного цигун г. Хулунбуира за 2019 год в целях развития и укрепления международного сотрудничества в спорте.

16-18 января 2020 года состоялся визит в г. Читу Забайкальского края делегации Канцелярии иностранных дел Народного Правительства провинции Хэйлуцзян, КНР во главе с заместителем начальника Канцелярии Лю Цинхуа. В ходе визита в Министерстве инвестиционного развития Забайкальского края прошли переговоры исполняющего обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра инвестиционного развития М.А.Чуркина с китайской делегацией. По итогам переговоров стороны пришли к согласию о необходимости углубления сотрудничества в рамках Совета регионального сотрудничества российско-китайского Комитета дружбы, мира и развития, а также подготовить и утвердить план мероприятий на год в дополнение к Соглашению об установлении побратимских отношений между Правительством Забайкальского края Российской Федерации и Народным Правительством провинции Хэйлуцзян Китайской Народной Республики в целях развития сотрудничества между регионами. Российская сторона выразила готовность рассмотреть вопрос о создании механизма регулярных встреч глав Забайкальского края, провинции Хэйлуцзян и провинции Гуандун КНР.

В период с 27 по 31 января 2020 года с ознакомительным визитом Забайкальский край посетил генеральный консул Федеративной Республики Германия в г. Новосибирске Петер Бломайер.

27 января прошел ряд официальных встреч генерального консула с исполняющим обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра инвестиционного развития М.А.Чуркиным, членами Правительства Забайкальского края, руководством Законодательного Собрания Забайкальского края, главой городского округа

«Город Чита» Е.В.Яриловым. В ходе встреч генеральному консулу ФРГ представлен инвестиционный потенциал Забайкальского края в сфере добычи полезных ископаемых, сельского хозяйства, лесной промышленности, туризма. По итогам переговоров достигнута договоренность о дальнейшем развитии всестороннего сотрудничества Забайкальского края и Федеративной Республики Германия.

28 января в Министерстве инвестиционного развития Забайкальского края состоялась встреча генерального консула ФРГ с исполняющей обязанности министра природных ресурсов Забайкальского края С.М.Трофимовой, сотрудниками Института природных ресурсов, экологии и криологии Сибирского отделения Российской академии наук. Основной темой переговоров стало текущее состояние экологии в Забайкальском крае, обсуждались вопросы улучшения экологической обстановки в регионе. Генеральный консул ФРГ представил участникам встречи программу Министерства иностранных дел ФРГ по поддержке экологических инициатив в субъектах Российской Федерации, в т.ч. в Забайкальском крае. По итогам переговоров стороны обменялись контактами и договорились установить сотрудничество в сфере защиты окружающей среды, совместной работе над экологическими проектами.

В ходе своего визита Петер Бломаер также посетил Кафедру европейских языков и лингводидактики Факультета филологии и массовых коммуникаций Забайкальского государственного университета, среднюю общеобразовательную школу № 38 г. Читы с углубленным изучением немецкого языка. По результатам встреч генеральный консул высоко оценил уровень подготовки обучающихся и качество преподавания немецкого языка в Забайкальском крае.

29-30 января организована поездка генерального консула ФРГ в село Нижний Цасучей Ононского района для посещения Даурского природного биосферного заповедника. Также Петер Бломаер встретился с заместителем главы муниципального района «Ононский район» А.Р.Дугарнимаевым и обсудил вопросы состояния экономики района и механизмы ее развития за счет туризма.

С 13 по 14 февраля 2020 года Забайкальский край с рабочим визитом посетил представитель индийской медицинской компании «Меданта» Иниш Мечант. В рамках визита состоялась встреча с исполняющим обязанности заместителя председателя Правительства Забайкальского края – министра инвестиционного развития М.А.Чуркиным, руководителями ИОГВ Забайкальского края, представителями АНО «Агентство Дальнего Востока по привлечению инвестиций и поддержке экспорта» по вопросу реализации проекта создания медицинского центра компании «Меданта» в г. Чите на условиях концессионного соглашения. По итогам встречи российская сторона приняла решение проработать вопрос поиска свободного здания в г. Чите, отвечающего потребностям компании-инвестора, а также подготовить перечень медицинских услуг для планируемого медицинского центра.

В течение февраля 2020 года Краевая спортивная общественная организация «Содружество цигун и ушу Забайкальского края» в режиме видеосвязи принимала участие в соревнованиях по оздоровительному цигун автономного района Внутренняя Монголия Китайской Народной Республики для укрепления сотрудничества и обмена опытом с китайскими коллегами.

В мае 2020 года Министерством культуры Забайкальского края проведены мероприятия, посвященные 75-й годовщине Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов, окончанию Второй мировой войны и Году памяти и славы. ГУК «Забайкальский краевой краеведческий музей им. А.К.Кузнецова» разработана виртуальная экспозиция «Хранители мира», посвященную сохранению истории о Великой Победе в музеях Забайкальского края. Экспозиция представлена на Международном фестивале «Интермузей-2020», проходившем в онлайн режиме. Общее количество посетителей фестиваля составило более 30 тыс. человек.

С 1 по 30 августа 2020 года прошел фестиваль казачьей культуры «Забайкальскому краю – любо!». Проводимые в рамках фестиваля конкурсы, концерты, мастер-классы, выставки и спортивные состязания призваны раскрыть многогранность казачьей культуры. В связи с неблагоприятной эпидемиологической обстановкой организаторы провели мероприятие в онлайн формате, что дало возможность расширить границы проекта, привлечь новых участников и зрителей. Всего участие приняли 89 творческих коллективов из 44 регионов Российской Федерации.

В период с 20 августа по 15 сентября текущего года на специально созданном Интернет-ресурсе состоялся VI Международный фестиваль культуры семейных-старообрядцев «Семейская круговая». В виртуальном режиме работали несколько традиционных площадок: «Страницы истории фестиваля», конкурс «Наше наследие», выставка работ мастеров декоративно-прикладного творчества «Деревня мастеровая», а также «Частушечная», «Песенная» и «Обрядовая». Участниками фестиваля стали 90 творческих коллективов из 11 регионов Российской Федерации и Республики Беларусь (818 чел.). За время работы сайт фестиваля собрал более 230 тыс. просмотров и более 45 тыс. зрителей, более 30 комментариев к различным разделам сайта. В рамках творческих площадок фестиваля было размещено 189 видео.

С 24 по 26 сентября 2020 года Забайкальский край с официальным визитом посетила делегация Республики Узбекистан во главе с первым заместителем Хокима Андижанской области А.Х.Эгамбердиевым. В ходе визита были проведены переговоры с делегацией Правительства Забайкальского края, представителями территориальных органов федеральных органов исполнительной власти Российской Федерации, бизнес сообщества. На встречах обсуждались вопросы трудовой миграции и трудоустройства граждан Республики Узбекистан в Забайкальском крае, развитие межрегионального сотрудничества в торгово-экономической и культурно-гуманитарной сферах. Комитетом по планированию и развитию

Забайкальского края организована встреча делегации со студентами из Республики Узбекистан, обучающимися в высших учебных заведениях Забайкальского края, на которой обсуждался вопрос трудоустройства студентов после окончания обучения.

В сентябре текущего года по просьбе администрации городского округа «Город Чита» район Шицзиншань г. Пекина КНР и г. Хулунбуир АРВМ КНР оказали побратимскую помощь в предоставлении средств индивидуальной защиты. В г. Чита было поставлено 10 тысяч медицинских масок и 5 тысяч пар перчаток из района Шицзиншань, из города Хулунбуир – 10 тысяч медицинских масок, 10 тысяч пар перчаток. Побратимская помощь передана учреждениям культуры, образования и предприятиям общественного транспорта.

21-23 октября 2020 года в онлайн-формате состоялся XIII Международный конкурс вокалистов имени народного артиста СССР Лхасарана Линховойна, который прошел на официальном сайте проекта: линховоин.рф. Данное значимое музыкальное событие проведено в рамках перечня мероприятий Забайкальского края, посвященных 75-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941-1945 годов. В конкурсе приняли участие 50 исполнителей из г. Чита, Агинского Бурятского округа, Ононского и Шелопугинского районов Забайкальского края, а также из г. Пермь и г. Новосибирск, Иркутской области, Республики Бурятия, Монголии и Китайской Народной Республики (АРВМ). От самодеятельных исполнителей, студентов профессиональных учебных заведений, артистов театров, ансамблей и филармоний на суд жюри было принято более 200 конкурсных видеозаписей.

6 ноября 2020 года в рамках III Международной китайской выставки импортных товаров и услуг, China International Import Expo (СИЕ), г. Шанхай, КНР, при поддержке Министерства промышленности и торговли Российской Федерации состоялась международная онлайн-конференция «Россия и Китай: сотрудничество в новую эпоху». От Правительства Забайкальского края участие в мероприятии в формате видеосвязи принял заместитель председателя Правительства Забайкальского края – министр планирования и развития Забайкальского края М.А.Чуркин. В рамках онлайн-конференции представители российских и китайских правительственных и деловых кругов, институтов развития, профильных ассоциаций и объединений предпринимателей обсудили актуальные и перспективные проекты, возможности сотрудничества между странами в различных отраслях экономики.

24 ноября 2020 года в формате видеоконференции состоялись официальные переговоры делегации администрации городского округа «Город Чита» во главе с Главой городского округа, исполняющим полномочия Председателя Думы Е.В.Яриловым с делегацией Народного Правительства г. Хулунбуир АРВМ КНР. Стороны обменялись информацией о текущем развитии городов. Китайская сторона проинформировала о ситуации с предотвращением распространения новой коронавирусной

инфекции в г. Хулунбуир. Российская сторона поблагодарила за побратимскую помощь и пригласила китайскую сторону поучаствовать в реализации инвестиционных проектов в Забайкальском крае. По итогам переговоров стороны подписали протокол намерений о дружбе и сотрудничестве на 2020-2024 гг.

8 декабря 2020 года заместитель председателя Думы городского округа «Город Чита» А.Е.Барковский в режиме видеосвязи принял участие в 4-ом Саммите мэров Северо-Восточной Азии (г. Улан-Батор, Монголия). В рамках видеоконференции стороны провели презентации своих практик по борьбе с эпидемией новой коронавирусной инфекции, обсудили вопрос создания постоянного комитета организации.

11 декабря 2020 года представители Региональной общественной организации «Союз женщин Забайкалья» совместно с администрацией городского округа «Город Чита» в формате видеосвязи приняли участие в международной конференции вместе с 45 участниками из г. Улан-Батор Монголии, района Шицзиншань г. Пекина, г. Хайлара и г. Маньчжурии КНР. По итогам конференции стороны договорились о создании площадки (Интернет-портал) для обмена информацией и опытом, укреплять сотрудничество РОО «Союз женщин Забайкалья» с иностранными коллегами.